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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Escola de 3 de julho de 2013 
 
Presentes: 
• Prof. Doutor Gustavo Pires  
• Prof.ª Doutora Ana Isabel Andrade Dinis Carita  
• Prof. Doutor Gonçalo Manuel Albuquerque Tavares  
• Prof. Doutor Luís Miguel Xarez Rodrigues   
• Professor. Doutor Pedro Mil-Homens  
• Prof. Doutor Pedro Pezarat Correia  
• Dr. Ernesto da Silva  
• Dr.ª Ana Isabel Morais Pequeno 
• Ana Rita Patrício Nabiço 
 
 
As Professoras Ana Isabel Rodrigues de Melo e Maria Helena Santa Clara, o Dr. Mário Assis Ferreira, 
a Sr.ª Maria Helena Brazuna Lobato e a Estudante Margarida Nogueira Pestana justificaram a sua 
ausência. 
 
Secretariou a reunião a Dr.ª Sofia Carvalheiro. 
Local: Sala de reuniões dos Órgãos de Gestão da FMH 
Horas: 14h.50m. 
 
O Presidente do Conselho de Escola (CE), Prof. Doutor Gustavo Pires, deu início à reunião com a 
seguinte ordem de trabalhos:  
Ponto nº 1. Informações; 
Ponto nº 2. Apresentação pelo Prof. Pedro Mil-Homens da situação relativa à revisão dos Estatutos 
da FMH; 
Ponto nº 3. Contribuições e opções dos membros do Conselho de Escola no sentido de se começar 
a definir o modelo de estatutos da FMH; 
Ponto nº 4. Organização dos trabalhos futuros respeitantes à conclusão da proposta de estatutos 
da FMH a apresentar pelo Conselho de Escola. 
 

---------------------------------------------- 
 
Ponto nº 1. Informações; 
Não houve informações a dar. 
 
Ponto nº 2. Apresentação pelo Prof. Pedro Mil-Homens da situação relativa à revisão dos 
Estatutos da FMH; 
O Professor Pedro Mil-Homens apresentou as propostas de alteração dos estatutos que foram 
enviadas ao CE, por diferentes docentes e órgãos de gestão da FMH.  
Em relação ao capítulo I - Disposições Gerais considerou-se eliminar os artigos Composição 
Orgânica, Área de Investigação, Área de Ensino e Área de Administração. Os restantes artigos, os 
quatro primeiros Natureza, Missão, Atribuições; Direitos, Deveres e Garantias e os quatro últimos 
Avaliação, Sede, Símbolos, Alteração da Natureza Jurídica serão mantidos no essencial. A 
manutenção destes artigos assim como os dos capítulos II e V respetivamente Património e 



 

Financiamento e Disposições Finais e Transitórias, implicará uma revisão para alinhamento com os 
Estatutos da nova Universidade de Lisboa.  
 
Prevê-se uma alteração mais profundo no capítulo III - Governo da Faculdade no sentido de 
clarificar a estrutura orgânica, a definição do âmbito de intervenção e competências de cada órgão. 
 
Questionou-se a necessidade dos artigos nos Estatutos das Escolas do capítulo IV - Eleições, sendo 
necessário a sua clarificação. 
 
Foi sugerido a seguinte estrutura de estatutos: 
Capítulo I - Disposições Gerais, Capítulo II - Património e Financiamento; Capítulo III - Governo da 
Faculdade (Órgãos, Conselho de Escola, Presidente da FMH, Conselho de Gestão, Conselho 
Científico, Conselho Pedagógico, Conselho Coordenador, Departamento e Secções Autónomas, 
Coordenação de Cursos, Sistema organizativo da Investigação Científica; Sistema organizativo da 
formação Contínua e da Prestação de Serviços; Conselho de ética, Conselho de Avaliação e Garantia 
da Qualidade, Serviços e Unidades de Apoio); Capítulo IV - Eleições (senado, regulamento, perda de 
mandato); Capítulo V - Disposições Finais e Transitórias (Constituição dos Novos Órgãos, Alterações 
aos Estatutos, Alterações ao Anexo aos Estatutos). 
 
 
Ponto nº 3. Contribuições e opções dos membros do Conselho de Escola no sentido de se 
começar a definir o modelo de estatutos da FMH; 
Cada um dos membros do CE deu a sua opinião sobre as propostas de alteração dos estatutos. Em 
síntese foram aceites de modo geral as propostas do Prof. Pedro Mil-Homens, cujo trabalho foi 
elogiado por todos os membros do CE. Algumas questões foram mais debatidas: 
 
- relativamente à composição orgânica a sobreposição das áreas nos atuais estatutos com os órgãos 
da FMH; 
- a necessidade de clarificação das competências dos diferentes órgãos da FMH; 
- o número de elementos do Conselho de Escola relativamente a outros conselhos (Científico, 
Pedagógico) e órgãos da escola; 
- a necessidade de um Conselho Coordenador (consultivo) e uma possível sobreposição deste com 
as funções do Conselho de Gestão 
 
Depois de uma discussão na generalidade foram enumerados alguns aspetos de pormenor sobre os 
quais se sentiu necessidade de aprofundar em próximas reuniões do CE. 
 
Ponto nº 4. Organização dos trabalhos futuros respeitantes à conclusão da proposta de estatutos 
da FMH a apresentar pelo Conselho de Escola. 
Os Professores Gustavo Pires e Pedro Mil-Homens irão redigir os estatutos, tendo em conta as 
sugestões propostas, que serão posteriormente enviados para os restantes membros do Conselho 
de Escola. 

 
Ficou pré-agendada a próxima reunião para dia 17, e possivelmente também dia 18 de julho, para 
terminar a elaboração dos estatutos. 

 
O Presidente do CE deu por terminada a reunião às 18 horas. 

 
O PRESIDENTE DO CONSELHO DE ESCOLA 

 
___________________________________________________ 

(Prof. Doutor Gustavo Manuel Vaz da Silva Pires) 



 

 
 

O COADJUVANTE 

__________________________________________________ 

(Professor. Doutor Pedro Pezarat Correia) 

 


